



戊戌年九月初七
2018年10月15日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11054号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平同志 《论坚持推动构建 人类命运共同体》 出版发行

新华社北京10月14日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持推动构建人类命运共同体》一书,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

这部专题文集以2013年1月28日习近平同志主持中共十八届中央政治局第三次集体学习时讲话的要点《更好统筹国内国际两个大局,夯实走和平发展道路的基础》为开卷篇,以2018年6月22日习近平同志在中央外事工作会议上讲话的要点《坚持以新时代中国特色社会主义外交思想为指导,努力开创中国特色大国外交新局面》为收卷篇,收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇,约32万字。

党的十八大以来,习近平同志站在人类历史发展进程的高度,正确把握国际形势的深刻变化,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,深入思考“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”

巨化的这项 省专利金奖了不得

每年可节约采购成本多至10亿元

本报讯 记者羊荣江 通讯员姜国强报道 省知识产权局近日公布2018年度浙江省专利奖评选结果。巨化巨塑公司、巨化电厂的一种“PVDC组合物的制备方法”荣获浙江省专利金奖。这是巨化继获得3项国家专利优秀奖、2项浙江省专利优秀奖后,首度捧得浙江省专利金奖,这标志着巨化在自主品牌开发和技术创新领域取得了长足进步。

据了解,该专利是在PVDC树脂生产过程中,针对产品质量、加工稳定性难题进行创造性地改进。该专利技术的应用解决了PVDC树脂生产中存在的问题,有利于提高PVDC包装材料的阻隔性,延长食品的保质期,提高食品安全性。

自2015年该专利推广应用到PVDC树脂生产装置上后,生产效率明显提升、一等品率显著提高、生产成本大幅下降,为企业创造了显著的经济效益。

随着该专利的实施,巨化

舟山市首届 “千岛工匠”出炉

本报讯 记者冯伟祥 通讯员黄凤飞报道 记者昨日从舟山市总工会获悉,舟山市首届“千岛工匠”评选活动近日揭晓,金海智造股份有限公司卢相安等10人榜上有名,被授予舟山市首届“千岛工匠”荣誉称号。

去年5月,舟山市制定《“千岛工匠”培育行动计划》,启动实施“5152”培育计划,即通过5年的努力,培养以省首席技师、省技能大师工作室领办人、市级技能大师等为主体的领军工匠100名,培育绿色石化、江海联运、航空产业等特色产业领域的骨干工匠5000名,新增高级工以上的基础工匠2万名。

今年6月,舟山市人才工作领导小组办公室、市人力资源和社会保障局、市总工会正式启动首届“千岛工匠”评选。该项活动

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

敬畏质量 深耕实业 南存辉:在分岔路口,做正确抉择

激荡四十年
改革开放看浙江
人物篇



正泰集团董事长南存辉。
见习记者邹伟锋 摄



正泰智能制造已涉及多个领域,图为正泰产品展厅一角。
见习记者邹伟锋 摄

记者胡翀报道 “我出生那年,是改革开放给了我改变命运的机会。我能有今天,真的要感恩这个时代,感恩这个国家,感恩这个社会!”南存辉感慨地说。其实他还忘了感恩自己,依靠着诚信品质,坚守着质量底线,让他在激荡四十年的改革进程中,牢牢把握住了“正泰”这艘大船的方向,在一个又一个命运的分岔路口做出了正确选择!

南存辉——正泰集团股份有限公司董事长、第十三届全国政协常委、全国工商联副主席。这位头顶众多光环的浙商,当年却有着最为质朴的人生目标。“我当时就想进国有企业当一名工人。”坐在正泰集团杭州园区的南存辉回忆道。

鞋匠出身,悟到了质量的真谛

1975年,因为父亲外出工作时意外弄伤了右脚,13岁虚龄的南存辉就以家中长子的身份,挑

起了一家人生计的重担。

走街串巷补鞋修鞋,尽管又苦又累还赚不到多少钱,但他没得选择,可选的唯有对待这个活计的态度——是消极抱怨还是积极面对,南存辉无疑选择了后者。

手艺人日渐精湛,而且更重要的是,不管什么客人,能赚多少,南存辉始终态度温和和服务周到,以至于当地人总喜欢舍近求远,甚至坐船赶到乐清柳市找他修鞋,还给他介绍客户。

“三年修鞋使我懂得了诚实做人的道理,更明白有质量便有市场。”南存辉说。

改革春风吹进小城,创业热情被点燃

从南来北往的这些客户的言谈中,15岁的南存辉“嗅”到了改革的“气息”。

当时南存辉修鞋的街道也就七八米宽,却到处都是人,到处都

是电器店,电器生意非常好。改革开放初期的柳市,出现了“发财致富光荣”字样的标语,这样的场景给15岁的南存辉带来了很大的冲击。

这时,他又一次站在了选择

的岔路口上——继续修鞋还是做电器?修鞋一个月能赚两三百元,是一笔很可观的收入,且父亲不同意他去搞电器经营。南存辉说,“尤其是,尽管国家已经明确改革开放,但私营经济还是被限制的。”即便如此,南存辉还是认定了自己的电器“事业”,邀约了3位朋友,在柳市街上开起了电器柜台。一个月下来,总共赚了35块钱。这个结果让3位朋友很沮丧,相反,南存辉却很高兴,钱虽不多,但却让他看到了前景和希望。

然而好景不长,方兴未艾的柳市电器市场被随之而来的“八大王”事件搅得天翻地覆。一时间工厂停工了,门店关了,公开数

据显示,1982年乐清柳市镇工业产值比1981年下降53.8%。南存辉的4人团队也仅剩他一人。

从“求精”时代到“正道泰兴”

尽管如此,创业的激情依然没有在南存辉心中冷却。短暂停顿后,南存辉迎来了自己的“求精”时代——与老同学合办了乐清县求精开关厂(正泰集团的前身)。

当时,柳市是闻名全国的低压电器生产基地。但为了节省成本,赚取更多利润,一些“聪明人”大胆“创新”,干一些以次充好、以假乱真的事。初生的求精开关厂置身其中,自然也面临着跟风从众,还是独善其身的抉择。

“那时候省里提出浙江要打造先进制造业基地,这个思想理念很先进,很超前。我们马上学习落实,还做了一个打造国际电器制造基地的方案。”南存辉说,“没想到把这个想法报到省里,习书记竟然给了两个小时当面听我汇报。并提出要深入报道,后来还专门给‘正泰’发了贺信。”

南存辉意识到,浙江作为民营经济大省,从某种意义上说,也是为国家制造业强国建设进行探路和实践。而“正泰”作为浙江民营企业大军的一员,有责任扛起中国制造的大旗。

1984年的乐清县求精开关厂;1994年正泰集团成立;2010年浙江正泰电器股份有限公司在上海挂牌上市;积极响应“一带一路”倡议,“正泰”提供平台,提供机制,提供资金,提供资源,提供技术,提供产品……

34年来,南存辉经历了许多抉择,有些找准了,有些找偏了,但即使偏了,最终还是会修正,因为那颗初心始终没变。

全力打造全国首批 安全发展示范城市

杭州市2018年有限空间安全生产技能竞赛举行

本报讯 记者杜成敏 通讯员钟思思报道 近日,由杭州市安全生产监督管理局、杭州市总工会主办,杭州市城市建设投资集团有限公司承办,省邮电职业技术学院协办的杭州市2018年“城投杯”有限空间安全生产技能竞赛举行,来自杭州市各企业共19支代表队的94名一线作业人员参赛。

据了解,有限空间是指封闭或部分封闭,进出口较为狭窄有限,未被设计为固定工作场所,自然通风不良的区域。因此,有限空间作业场所一般多含有硫化氢、一氧化碳、二氧化氮、氨、甲烷(沼气)和氰化氢等气体,其中以硫化氢和一氧化碳为主的窒息性气体尤为突出。据安监部门的不完全统计,2017年全国有限空间作业发生死亡3人以上的较大事故就有13起。



图为实操比赛现场。

88851111

沟 通 热 线

ZD 浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
浙江·柯桥

农业银行
大行漫广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

ETC 就找中国银行
客服热线:95599 www.bankofchina.com

本报讯 记者卢相安 通讯员蒋友青 摄

在重阳节即将到来之际,10月13日晚上,台州市路桥区路南街道方家村在村文化礼堂设宴38

桌,为全村近400名老人庆祝节日。庆祝现场,村干部为老人敬茶,村里的文艺爱好者还为老人献上歌曲、舞蹈、喜剧等老人喜闻乐见的节目。

通讯员蒋友青 摄

我省将17种抗癌药纳入医保

11月1日正式执行

确保11月底前开始执行。

为让我省参保群众尽早享受到国家抗癌药谈判的实惠,省人力社保厅第一时间组织相关处室研究落实和衔接政策,制定出台《关于转发国家医疗保障局〈关于将17种抗癌药纳入国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录乙类范围的通知〉的函》,明确了我省执行的时间表和路线图。

根据《通知》规定,我省要求各地医保部门做好大病保险特殊药品与国家谈判药品的政策衔接,及时更新信息系统,确保17种抗癌药11月1日上线运行,保障参保人员用药权益,做到服务不间断、待遇不降低,让人民群众尽早得到实惠。

此外,针对药品供应问题,我

省要求各统筹地区采取有效措施保障谈判药品的供应和合理使用,定点医药机构要积极发挥在医保药品供应保障方面的作用,做好国家和浙江省谈判药品配备,加强使用管理,确保药品供应。因谈判药品纳入目录等政策原因导致医疗机构2018年实际发生费用超出医保基金预算指标的,医保部门年底清算时将给予补偿。

记者了解到,我省第二轮大病保险特殊药品谈判的28个药品中,有9个药品就是17种国家谈判抗癌药的其中一部分,其他19个特殊药品继续享受大病保险待遇,省人社厅将指导各地做好相关政策衔接,确保参保人员待遇不受影响。